



5小时紧急救援

男子雨夜跌落深山石坑，他们“砍出”一条生命通道

记者 郑灵芝

“真的很感谢救援英雄，没有放弃我，让我感觉很温暖。”日前，城南小伙小孔打进市融媒体中心新闻热线，想通过报纸向参与深夜救援的消防、公安、救援队志愿者表达感谢。

小伙雨夜跌落深山石坑

事情还得从9月2日说起。当天下午，心情不好的小孔来到长屿硐天景区散步。到景区附近一处深山里，他被美丽的景色吸引，躺在石头上睡着了，一觉睡到了天黑。受台风影响，天也下起了大雨。小孔赶紧摸黑找下山的路。天黑路滑，小孔一脚踩空，跌落到深山一处石坑里，身体被卡在树枝上。“长屿硐天是采岩石的地方，我发现旁边就是石井矿，一旦掉下去就没命了。”小孔虽然很害怕，但头脑是清醒的，他拨打110报警求助。

9月2日晚8时23分，新河消防救援中队立即出动3车12人前往现场，市消防救援大队也出动了1车7人。新河消防中队副中队长叶鹏君在途中多次联系小孔。但小孔手机停机了。消防员通过110进行三方通话，终于联系上了小孔。小孔说，他白天骑电瓶车到长屿桃源硐，随后爬到山顶，但不知道掉落的具体位置。

雨夜救援困难重重

天下着大雨，深山灌木丛生，崖壁很多，这场雨夜救援困难重重。熟悉当地山路地形的天鹰救援队和铁旗救援队相继加入。市公安局警犬基地的训导员



小孔被救下来。(照片由受访者提供)

也带着警犬参与救援。救援人员先给小孔充了500元话费，让他的手机保持畅通，最后通过奥维定位系统发送的经纬度，获取了小孔的准确位置。

由市消防救援大队、新河消防中队和天鹰救援队组成的10人突击小队带上绳索、担架和水上山营救。山上因开采石材到处留下深不可测的矿硐，加上下雨路滑、林密草长，根本没有上山的路，救援人员用柴刀砍树开路。

“地势险峻，还得沿着深矿井边缘走，上上下下都是峭壁陡坡，多名救援人员摔倒，被树枝

划伤。”叶鹏君回忆，光是开路，他们就用了近两个小时。此时，无人机利用热成像发来的定位显示，救援人员和被困者仅有100米的距离。正当救援人员看到希望时，横在他们眼前的是一个很深的矿井，根本过不去。

5小时生死时速，他成功获救

就在这时，小孔说他的体温在下降，头很晕。

时间就是生命！

就这样一路用柴刀开路，一

路攀援悬崖峭壁，救援人员终于在3日凌晨1时30分左右找到了小孔。“他被卡在树枝上不能动弹，离边上的石矿井只有半米。旁边有一条1米宽的路，我们把他扶了出来。”叶鹏君说。救援人员马上给小孔补充了能量，扶着他顺着开好的山路折返，成功将他救下山。

5个多小时，所有救援人员都已经筋疲力尽。山下，新河派出所民警和120急救车在等候。待医护人员给小孔检查完，确保其并无大碍后，所有人才放松下来。

餐厨垃圾分类处置、“日产日清” 城北46家餐饮商户已签约

“六小行业”的垃圾分类工作，以大中型餐饮商户先行，带动小型餐饮企业，再全面铺开这项工作。

日前，城北街道分类办、市综合行政执法局城北中队组织锦环环保有限公司、40多家重点餐饮企业负责人等召开垃圾分类推进会。会上，街道分类办负责人详细介绍了餐饮店垃圾分类的相关要求、餐厨垃圾的正确处理方式以及未按要求处置需承担的后果。

根据规定，餐厨垃圾产生单位应当与收运企业约定时间和频次，将餐厨垃圾交由收运企业统

一收运；餐厨垃圾产生单位、收运企业、处置企业在餐厨垃圾交付收运、处置时对其种类、数量予以相互确认，并建立相应的记录台账。否则，将依法处以相应的罚款。

现场，锦环环保有限公司工作人

员就餐厨垃圾收运作了介

绍。他们发放的专用垃圾桶内设

有定位系统，商户需要建立台

账，不能在易腐垃圾内混入废餐

具、包装袋等不利于后续处理的

杂质，并且餐厨垃圾做到“日产

日清”。

江先生是石粘路一家餐饮企

业的负责人。他说，店里比较注重垃圾分类工作，利用早晚例会对员工进行垃圾分类的培训，还安排了一名督导员在店里进行分类督导。不过，因为没有专门的清运公司，垃圾后续处置不是很规范。

“协议签订后，我们的餐厨垃圾处置将更加规范。”江先生称。

接下来，城北街道将对餐饮店垃圾分类工作进行督查，压紧压实主体责任，确保垃圾分类工作提质扩面，为文明城市创建增底色、添亮色。

看到名车没上锁他就想偷 怕判得重，他只偷了一部分

断，女司机没有将车子上锁，一下子起了贪念。他马上靠近车子，拉开副驾的车门，钻进了车里。

戴某的目标是副驾旁的扶手箱。打开一看，里面有一叠百元大钞，他估计有1万元。

多次的入狱经历，让戴某临时发憷了。他不敢全部拿走，于是拿了一半左右。盗窃成功后，他回到了位于横峰街道的出租房，数了数，偷来的钱共有4800元。

女司机买完菜从菜场出来，发现扶手箱被打开了，感觉到不对劲。仔细一查，发现扶手箱里的1万元只剩下5200元了。

当时，女司机将包放在副驾上，包没被偷，也没被翻动的痕迹。尽管有些纳闷，但女司机还是报了警。

城东派出所民警接到报案后，第一时间赶到了现场。女司机停车的位置，刚好是停车场的监控死角。

接着，民警在周边调查发

现，一家轮胎店的监控刚好对着案发的车辆。通过该监控，民警成功锁定了盗窃嫌疑人。

两天后，戴某被抓获。被抓时，戴某已花了1000多元。“我看到车子没上锁，就想去偷。因为怕被抓后判刑重，所以就偷了一部分。”戴某交代。

案发后，戴某赔偿了女司机的损失，并取得她的谅解。法院审理后认为，戴某的行为已构成盗窃罪，故作出如上判决。

报警求助，不料双双被拘

某过来催讨，郑某还不出钱，两人发生了争执。

在郑某和陈某陈述后，民警听到了敏感信息：这1万多元是赌债！因涉嫌赌博，民警把3人都传唤到派出所。

赵某称，他并未参与赌博，只是担心郑某和陈某会吵起来，他过来劝阻的。而郑某和陈某均承认，她们参与了赌博。

原来，郑某欠陈某1万多元，陈某带着两人共同的朋友赵

某说，她和陈某是在牌桌上认识的。不久前，陈某把她拉进一个“六明”赌博群，她就在群里下注赌博。短短两天内，郑某输了近3万元。

赌博群里有自动结算的程序。根据结算，郑某分别输了10400元、6300元和11500元。之前两笔，郑某东拼西凑还清了，但第三笔她还不出来。

赌博群里有个规矩：群友拉新人进群，该群友就要为该新人提供担保，新人还不出赌债，就由群友还。

郑某不还赌债，陈某就慌了，于是找郑某催讨。在赌博群里，陈某也参与了赌博。

最后，郑某和陈某因赌博，分别被处以行政拘留12日，行政拘留14日并处罚款500元。



中秋将近 要旅游也要文明



“进入景区，注意保护环境，保持好卫生整洁，在购物时注意理性消费。”9月7日，在新河镇长屿硐天景区内，工作人员一边向游客分发宣传资料，一边及时提醒。当天，市文广旅体局联合长屿硐天景区，开展“倡导绿色出行，提倡文明旅游”主题宣传活动，提醒游客在旅游过程中注意文明旅游、理性消费。

记者 潘国志摄

60位环卫工人 领到中秋“大礼包”



本报讯 (记者郑灵芝文/图)“大姐，您辛苦了，这盒月饼送给您。祝您中秋节快乐！”日前，市流动人口服务中心联合新温岭人联谊会来到市环卫之家，将60份月饼、小番茄和饮料送给环卫工人，并送上中秋温暖祝福，祝他们过一个有爱、幸福的中秋佳节。

60位环卫工人领取了中秋“大礼包”。大家纷纷表示，小小月饼让他们倍感暖心，感觉平时的劳动得到了认可。

“月饼虽小，却融入了一份温情，传递了正能量与温暖。在温岭这个第二故乡，我们感到很幸福！”环卫工人韦桂花是广西人，她在温岭做环卫工作20多年了，“每年都有爱心人士前来慰问、关心我们，我们一定会努力做好本职工作，让城市变得更加整洁美好，用行动来回报大家。”

“我们提前预订了手工制作的特色月饼，在节日前发放，让环卫工人感受到节日的气氛。”新温岭人联谊会会长兼秘书长徐卫军说，中秋佳节是举家团圆的日子，但不少环卫工人仍坚守岗位，奋战在保洁一线，希望社会各界能够多关爱他们。

小心意大爱心



9月7日，市慈善义工在东辉小区开展“中华慈善月传播真善美”活动。现场还来了一群小萌娃。在老师的带领下，太平街道东辉幼儿园的孩子们把善款放进爱心捐款箱里。幼儿园负责人表示，小心意大爱心，希望通过此次活动，让慈善的种子在孩子们心中生根发芽。

记者 郑灵芝 通讯员 张鲜红摄